



**ТВОРЧЕСКИЕ И ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ДИНАСТИИ
В ХУДОЖЕСТВЕННОМ ОБРАЗОВАНИИ
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

*Династия
Кирдяных*



Кирдиянов Олег Александрович - преподаватель председатель цикловой комиссии филиала государственного профессионального образовательного учреждения «Саратовский областной колледж искусств» в г. Марксе по специальности Инструментальное исполнительство (Оркестровые духовые и ударные инструменты), Заслуженный работник культуры Российской Федерации

Кирдиянова Светлана Николаевна - концертмейстер ГПОУ филиала «Саратовского областного колледжа искусств» в городе Марксе

Кирдиянов Илья Олегович курсант Военного института (военных дирижёров) Военного университета Министерства обороны Российской Федерации, участник Вокально-инструментального ансамбля «Патриоты»

Кирдиянова Дарья Олеговна – обучающаяся ГУДО «ДШИ №1 г.Маркса» лауреат конкурсов различных уровней.

Музыкальная история семьи Кирдяновых начинается с Главы семьи - Олега Александровича Кирдянова - руководителя и дирижёра духового оркестра студентов Марковского филиала Саратовского областного колледжа искусств и Детской школы искусств №1 города Маркса, художественного руководителя направления Духовых и ударных инструментов Региональной творческой школы для одаренных детей, молодежи и преподавателей «Волжская радуга».



Уроженец Ленинабада, ныне Худжанда, одного из древнейших городов Средней Азии на севере Таджикистана Олег Александрович Кирдянов окончил музыкальное училище, Таджикский государственный институт искусств им. Мирзо Тусунзаде, работал артистом оркестра Таджикского государственного Академического театра оперы и балета им. С. Айни, с 1992 года преподавал на отделении духовых инструментов Марковского музыкального училища, с 2000 года переименованного в филиал государственного профессионального образовательного учреждения «Саратовский областной колледж искусств» в г. Марксе в качестве преподавателя специальности «Оркестровые духовые и ударные инструменты».

Олег Александрович талантливый, инициативный, энергичный, любящий своё дело музыкант, общительный, коммуникабельный, интеллигентный, полностью преданный профессии педагог. Свои знания и умения, большой педагогический опыт он успешно передает студентам и коллегам: старается увлечь их избранной профессией, раскрыть их творческий потенциал, научить самостоятельно мыслить, основные усилия в своей работе направляет на раскрытие таланта своих учеников, способствует их творческому становлению.



Учащиеся и студенты его класса в разные годы становились обладателями именной стипендии Губернатора Саратовской области; лауреатами Общероссийского конкурса «Молодые дарования России»; призерами молодёжных Дельфийских игр России; победителями Всероссийского конкурса исполнителей на духовых инструментах, посвященного 100-летию со дня рождения Т.А. Докшицера.



Олег Александрович ведет большую работу по оказанию методической помощи преподавателям детских школ искусств Саратовской области, проводит мастер – классы для педагогов и обучающихся, является куратором отделения духовых инструментов и руководителем детского духового оркестра детской школы искусства №1 г. Маркса. Ежегодно является художественным

руководителем направления «Инструментальное исполнительство - духовые и ударные инструменты» в рамках Региональной творческой школы для одаренных детей, молодежи и преподавателей «Волжская радуга».

Сводный оркестр филиала «Саратовского областного колледжа искусств» в г. Марксе и учащихся детской школы искусств №1 г. Маркса, под руководством Олега Александровича регулярно выступает на различных площадках города,



участвует в мероприятиях, проводимых Правительством Саратовской области и администрацией г. Маркса: Параде духовой музыки в г. Саратове; Областном конкурсе юных талантов «Новые имена Губернии» под патронатом Губернатора Саратовской области; Всероссийском фестивале детских духовых оркестров



России «Серебряные трубы Черноморья» (МДЦ «Артек», 2017 год); Межрегиональном конкурсе исполнителей на духовых и ударных инструментах имени А.Д. Селянина; всероссийском конкурсе молодых исполнителей на духовых и ударных инструментах «Волшебная свирель» (2021 г.); церемонии открытия Площади имени Петра

Первого, в рамках творческого проекта «Во славу деяний Петра!», посвященного празднованию 350-летия первого Российского императора; Международный конкурс исполнителей на духовых и ударных инструментах «Северная рапсодия»; Международный фестиваль «Музыка - язык европейской молодежи» в рамках европейского проекта «Культура без границ». Благодаря активной профориентационной работе выпускники класса Олега Александровича Кирдянова успешно продолжают обучение в Саратовской государственной консерватории им. Л.В. Собинова, Тамбовском государственном музыкально - педагогическом институте им. Рахманинова и др.



Историю духовых музыкантов продолжает супруга Олега Александровича - Кирдянова Светлана Николаевна, которая работает концертмейстером по специальностям «Оркестровые духовые инструменты», «Инструменты народного оркестра», «Хоровое дирижирование» филиала «Саратовского областного колледжа искусств» в г. Марксе с 1997 года. Пропагандируя музыкальное искусство, выступает с солистами-инструменталистами, в составе оркестра духовых инструментов. Принимает активное участие в качестве концертмейстера в мастер-классах для преподавателей и концертмейстеров всех структур системы художественного образования региона, конкурсах и фестивалях профессионального мастерства.



Светлана Николаевна окончила Марксовское музыкальное училище по классу фортепиано и ГОУ ВПО «Саратовский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского». Освоила на профессиональном уровне саксофон,



участвуя в составе духового оркестра в концертах, фестивалях. Прошла переподготовку по классу деревянные духовые инструменты и теперь преподаёт в ДШИ №1 г. Маркса по классу кларнет, саксофон.

В совместной педагогической деятельности с мужем, подготовила большое количество лауреатов и дипломантов учащихся и студентов его класса. Лауреатов Общероссийского конкурса «Молодые дарования России» (Патраков И., Клочков Д., Шевела Д.), серебряный призер молодёжных Дельфийских игр России (Шевела Д.), губернаторских стипендиатов – Илью Кирдянова (дважды стипендиата),

Ивана Патракова (трижды стипендиата), Шевела Данила, Илью Сидорова, Дмитрия Клочкова (дважды стипендиата), Александра Дергачева.

Продолжателями династии музыкантов – духовиков Кирдяных являются талантливые, музыкально одаренные дети Олега Александровича и Светланы Николаевны. Сын – Кирдянов Илья Олегович начал заниматься музыкой с раннего детства.

Наследственный талант проявился сразу, поэтому, обучаясь в Детской школе искусств №1 г. Маркса по классу фортепиано и труба Илья много раз становился лауреатом всероссийских и международных конкурсов по классу труба. За успехи в творчестве и учебе дважды был победителем конкурсного отбора на получение именной стипендии Губернатора Саратовской области.



2012-2013-2014 годах являлся участником проекта Международного фестиваля «Музыка - язык европейской молодежи» в рамках европейского проекта «Культура без границ» Германия.

В 2015 году поступил в Московское военно-музыкальное училище им. Валерия Халилова. За время учёбы неоднократно участвовал в Параде Победы на Красной площади и международном фестивале «Спасская пашня».



В 2017 году в составе оркестра поездка в Швейцарию в рамках «Перехода русской армии А. Суворова через Альпы». В 2018 в составе духового оркестра поездка в Сингапур «50-летие дипломатических отношений России и Сингапура». Закончил училище с красным дипломом и продолжил обучение в Военном институте (военных дирижёров) Военного университета Министерства обороны Российской Федерации. В составе Вокально-инструментального ансамбля «Патриоты» получил Гран-При Всероссийского конкурса патриотической песни «Катюша», стал лауреатом 1 степени Международного фестиваля-конкура «За Веру, за Отчизну, за Любовь» в г. Сочи, в 2023 году стал лауреатом II степени Всероссийского конкурса дирижеров РАМ им. Гнесиных. Начал писать музыку для духовых и симфонических оркестров.



Кирдянова Дарья Олеговна младше своего талантливого брата почти на 13 лет и по его стопам пошла учиться в Детскую школу искусств № 1 г. Маркса в класс фортепиано и трубы. С раннего детства в доме звучит музыка, поэтому для Даши органично активное участие в больших музыкальных мероприятиях и концертах любого уровня. Играть на фортепиано и трубе - это большой труд, в том числе физический, но для маленькой Даши главное, следовать семейной традиции - расти в оркестре Отца - это удовольствие, развитие, учеба и отдых одновременно. В свои 11 лет она является лауреатом международных, всероссийских и областных конкурсов, вместе с родителями участвует в Межрегиональной творческой школе для одаренных детей, «Волжская

радуга». Жизненные ориентиры, заложенные в семье Кирдяновых, обязательно выведут юную талантливую Дашу в мир большого искусства.

В династии талантливых музыкантов - духовиков Кирдяновых любовь, уважение, взаимопонимание, порядочность, дисциплина, следование своему творческому дару и высокий профессионализм дают ощущение стабильности и составляют традиции, которые хранят и передают из поколения в поколение.

